

Звезда КОММУНИЗМА

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й

№ 15 (1580)

СРЕДА

4 февраля

1942 г.

Цена 75 коп. в месяц.

Всемерно расширять колхозную торговлю

Колхозы нашей области в минувшем году собрали богатый урожай. Сейчас в колхозах проходит распределение доходов по трудодням. Распределение доходов производится после того, как колхоз полностью выполнит все государственные поставки и обязательства и создаст все предусмотренные Уставом сельхозартели фонды. Итоги сельскохозяйственного года и план распределения доходов правление колхоза должно обязательно вынести на обсуждение общего собрания колхозников.

По § 11 Устава сельскохозяйственной артели, каждый колхоз после выполнения государственных обязательств и создания всех необходимых фондов «выделяет в размерах, определяемых общим собранием членов артели, часть продуктов для продажи государству или на рынок». К сожалению, о выполнении этого пункта Устава сельхозартели нередко забывают. Обильный урожай прошлого года и полнодневный трудодель в колхозах вполне позволяют и колхозам и лично самим колхозникам выделить часть продуктов для продажи на рынках наших городов.

Группа колхозов Балахнинского района в своем письме, опубликованном в «Горьковской коммуне» 24 января 1942 года, писала:

«Трудодень в этом году богатый, полнодневный. У каждого колхозника есть много товарной продукции: хлеба, овощей, мяса и других продуктов сельского хозяйства. В колхозах выделяются фонды колхозной торговли. Вывозим все имеющиеся излишки продуктов на колхозные базары, сделаем колхозную торговлю постоянной, с корнем вырвем всякие спекулятивные настроения. Спекулянты — злейшие враги советского народа и им должна быть объявлена самая беспощадная война. Тот, кто хочет построить личное благополучие на временных затруднениях, связанных с войной с гитлеровскими бандами, тот ослабляет военную мощь родины и тем самым помогает нашему заклятому врагу — германскому фашизму.

Широко развертывая колхозную торговлю, мы будем развивать и укреплять смычку города и деревни, крепить нерушимый союз рабочего класса и крестьянства. Дадим трудящимся городов дешевые продукты и высокого качества. Этим мы еще раз покажем свою боевую готовность рука об руку с рабочим классом бороться до полного уничтожения кровавого фашизма».

Слова у колхозников Балахнинского района не разошлись с делом. Как сообщает секретарь Балахнинского райкома ВКП(б) тов. Фарафонов, на рынках Балахны и Правдинска из колхозов начали поступать

мясо, молоко и овощи по удешевленным ценам.

Так, только так должны действовать все колхозы и колхозники нашей области. Беспрерывным потоком система должна поступать на рынки наших городов продукты из колхозов. Это и будет означать расширение подлинной колхозной торговли без спекулянтов и перекупщиков.

Но для того, чтобы расширить колхозную торговлю, ее надо организовать. Самотек в колхозной торговле недопустим. За организацию колхозной торговли должны взяться и сельские и городские партийные и советские органы, а также государственные и кооперативные торговые организации.

Следует признать, что многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы сельских районов до сих пор не разъясняли колхозникам огромного значения колхозной торговли в деле удовлетворения нужд городского населения и не принимали решительных мер к усилению продажи излишков сельскохозяйственных продуктов на городских рынках.

Исполкомы райсоветов должны позаботиться, чтобы колхозы при распределении доходов выделяли часть сельскохозяйственных продуктов для продажи на городских рынках, позаботиться о том, чтобы колхоз выделил транспорт для подвоза продуктов на рынки и постоянных продавцов для продажи этих продуктов и т. д.

Но и городские организации не могут сидеть сложа руки. Если бы руководители Дзержинского, Павловского исполкомов горсоветов, Свердловского, Автозаводского исполкомов райсоветов гор Горького чаще бывали на своих рынках, неустанно заботились о подлинной организации колхозной торговли, то рыночная торговля в этих пунктах наверняка оживилась бы, а цены значительно снизились.

Нельзя ни на минуту забывать, что колхозная торговля дает значительное дополнение к тем фондовым товарам, которые получает городское население и, следовательно, она играет большую роль в удовлетворении насущных нужд трудящихся. Городские советские и партийные организации должны взять под повседневный контроль работу рынков, должны сами позаботиться об организации колхозной торговли. А что для этого нужно?

Надо, чтобы исполкомы горсоветов и райсоветов городов установили тесный контакт не только с руководящими организациями сельских районов, но и с колхозами. Надо, чтобы представители городских организаций, особенно торговых организаций и, в первую очередь, рыночных комитетов, чаще навещали колхозы и помогли им в транспортировке

продуктов. И, наконец, надо позаботиться о должной встрече колхозников на городских рынках, чтобы колхозник, приехав на городской рынок, имел место для ночлега, мог выпить чаю, купить пухлые товары для колхозного хозяйства и личного потребления, в особенности хозяйственные и галантерейные товары. Городским организациям, в особенности милиции, надо оградить рынки от спекулянтов и скупщиков — этих паразитов, злейших врагов трудящихся.

В свете задач расширения колхозной торговли возрастает организующая роль городских торговых организаций. Многие из них, вроде Горьковского горторготдела, занимают пока пассивную роль созерцателей. Недавно в «Горьковской коммуне» была помещена корреспонденция группы депутатов советов, в которой они писали, что функции большинства рыночных комитетов сводятся сейчас лишь к взиманию налогов за место на рынке. А ведь рыночный комитет должен заботиться о заключении и выполнении договоров с колхозами на поставку продуктов, помогать колхозникам в транспортировке продуктов и т. д.

За последнее время в ряде районов намечался некоторый сдвиг в колхозной торговле, так, например, усилился подвоз продуктов на рынок Сталинского района гор Горького. В гор Горький стали прибывать колхозные обозы с продуктами из Красно-Октябрьского, Ветлужского и других районов.

Большую помощь дальнейшему развертыванию колхозной торговли должны оказать железнодорожные организации. Из Починковского района, например, сообщают, что на ст. Ужовка скопилось до 20 тонн продуктов, направляемых колхозниками в гор Горький, но Сергачское отделение Казанской железной дороги не помогает в отправке этих продуктов.

Бюро обкома ВКП(б); в свое время обязало руководителей Горьковской железной дороги и начальников Муромского отделения Казанской железной дороги — тов. Вавилова и Сергачского — тов. Удачина выделять в каждом пассажирском поезде специальные вагоны для колхозников, едущих со своими продуктами на городские рынки. Это решение еще не везде выполняется. Оно должно быть выполнено.

Расширение колхозной торговли играет огромную роль в снабжении рабочих наших городов, самоотверженно работающих над выполнением заказов фронта. Расширение колхозной торговли является одной из очередных важнейших политических задач, и решением этой задачи должны энергичнее заняться партийные и советские организации

(«Горьккоммуна» за 27 января).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 февраля

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили г. Феодосия.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспорта противника общим водоизмещением 8800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автоцистерна с горючим, уничтожено и рассеяно до 2-х батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 160 самолетов, из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, зенитным огнем — 17, на аэродромах противника уничтожено 85 самолетов. Наши потери за этот же период — 39 самолетов.

Бойцы части, которой командует подполковник Наумов (Западный фронт), 1 февраля выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя более 300 трупов солдат и офицеров. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок противника.

Наша авиационная часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате успешного налета на вражеский аэродром в районе К, уничтожила 5 немецких транспортных самолетов «Юнкерс-52» и одну бензоцистерну.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день выбила немцев из нескольких населенных пунктов и захватила 11 орудий, 21 пулемет, 13 минометов, 3 автомашины и уничтожила 3 немецких танка. Немцы потеряли 1170 солдат и офицеров. На другом участке наши кавалерийские части истребили до полутора полков вражеской пехоты и захватили большие трофеи.

Связист Бажанов под пулеметным и минометным огнем противника исправлял линию связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил 4 фашистов.

Партизанский отряд тов. Р., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за два

месяца боевой деятельности уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров и много различного вооружения противника. Ниже приводим отдельные выдержки из дневника командира отряда:

28 НОЯБРЯ. Совершили налет на село С., где находился карательный отряд немцев. Во время перестрелки вывели из строя 13 гитлеровских солдат, захватили трофеи.

29 НОЯБРЯ. Атаковали немцев в селе Г. Фашисты находились в домах, которые мы забросали гранатами. Убито 70 фашистов.

7 ДЕКАБРЯ. Ночью ворвались в село В и перебили 10 немцев, в числе их одного офицера.

17 ДЕКАБРЯ. В селе У. наш отряд вел бои с противником численностью в 40 человек. Лично я застрелил офицера и ефрейтора. Немцы понесли большие потери.

27 ДЕКАБРЯ. Выбили немцев из села П. и захватили миномет, 2 ящика снарядов и 20 мин. Из миномета открыли огонь по убежавшему противнику.

Пленный фельдфебель 6 роты 239 полка 106 немецкой пехотной дивизии Вилли Мюллер заявил: «В 6-й роте из 175 солдат в строю осталось только 57. Конский состав дивизии настолько истощен, что артиллерия вынужден был при отступлении бросить свои орудия».

У убитого немецкого солдата Людвига найдено письмо следующего содержания: «Дорогой сын! Мы очень часто пишем тебе, но ответа не получаем. Почта не доходит или «терится» для того, чтобы мы не знали об огромных потерях. Война с Россией явилась для нас большим несчастьем. Фашисты привели нас к этому. Народ не может сказать ни слова. Он ослеп. Но придет, должен же прийти когда-нибудь, час страшного пробуждения, я тебе снова советую — скройся незаметно с фронта любым способом, где ты только сможешь это сделать. Заставь последовать твоему примеру твоих товарищей».

Захватив село Комсомольск, Печенежского района, Харьковской области, немцы выгнали всех жителей из домов на улицу, отняли у крестьян весь скот, все продовольствие и имущество. Все, кто пытался протестовать против грабежа, немцы расстреливали и сжигали. Среди убитых: Поженко Яков Демьянович, Поженко Андрей Демьянович, Галич Николай Стефанович, Кобзов Василий Егорович, Корниенко Галина Ивановна, Галич Яков Захарович и Батюк Марфа Андреевна. Гитлеровские бандиты схватили на улице села 4 детей в возрасте от 2-х до 4-х лет, заперли их в подвале одного из домов и подожгли дом бутылками с горючей жидкостью. Дети погибли. Одну крестьянку фашисты бросили в пылающий дом. Уходя под ударами советских частей из села Комсомольск, немцы сожгли 150 домов.

Шире развернем колхозную торговлю

Ко всем колхозам и колхозникам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Беликий вождь и учитель товарищ Сталин призвал всех колхозников работать, не покладая рук и давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и других продуктов сельского хозяйства. Этот призыв воодушевляет нас на активную и всестороннюю помощь фронту.

Рабочие промышленных городов и поселков день и ночь куют победу над кровожадным немецким фашизмом, снабжают нашу героическую Красную Армию самолетами, танками, минометами, орудиями и другим вооружением. Святой обязанностью каждого колхоза и каждого колхозника — всеми мерами и средствами помогать трудящимся городам в выполнении заказов фронта. Огромное значение в этом деле приобретает повседневное снабжение промышленных центров продуктами питания. Надо, следовательно, шире развернуть колхозную торговлю.

Сейчас в колхозах проходит распределение доходов и урожая. Трудовой в этом году богатый, полновесный. У каждого колхозника есть много товарной продукции: хлеба, овощей, мяса и других продуктов сельского хозяйства. В колхозах выделяются фонды колхозной торговли. Вывезем все имеющиеся излишки продуктов на колхозные базары, сделаем колхозную торговлю постоянной, с корнем вырвем всякие спекулятивные настроения. Спекулянты — злейшие враги советского народа и им должна быть объявлена самая беспощадная война. Тот, кто хочет построить личное благополучие на временных затруднениях, связанных с войной с гитлеровскими бандами, тот ослабляет военную мощь родины и тем самым помогает нашему заклятому врагу — германскому фашизму.

Широко развертывая колхозную торговлю, мы будем развивать и укреплять смычку города и деревни, крепить нерушимый союз рабочего класса и крестьянства. Дадим трудящимся городам дешевые продукты и высокого качества. Этим мы еще раз покажем свою боевую готовность рука об руку с рабочим классом бороться до полного уничтожения кровавого фашизма.

Обсуждая вопрос о развитии колхозной торговли, члены сельхозартели «Новый путь» решили в I квартале текущего года вывезти на колхозный базар 950 кг. мяса, 3 тонны картофеля и 900 кг. молочных продуктов. Для вывозки продуктов правление колхоза выделяет специальную лошадь. Колхоз «Память Чкалова» в I квартале продаст на колхозном базаре 500 кг. картофеля из общественного фонда и сами колхозники вывезут 200 кг. мяса, 360 кг. молочных продуктов и более 1000 кг. картофеля.

Призываем всех колхозников и колхозниц области последовать нашему примеру — выделить продукты для продажи в г. Горьком и других промышленных центрах области.

(Обращение принято на общих собраниях сельхозартелей «Память Чкалова», имени Калинина, «Новый путь» и «Завет Ильича», Одинцовского сельсовета, Балахнинского района).

С партийного собрания

31 января 1942 года прошло открытое партийное собрание первичной партийной организации при уполномоченном заге.

На собрании присутствовало более 25 человек.

Доклад о текущем моменте сделал заместитель уполномоченного наркомзага по Спасскому району тов. Масляков С. А.

Выполним план животноводства 1942 года

Решение обкома ВКП(б) о сохранении молодняка в колхозах и у колхозников нашло горячий отклик у работников животноводства и у колхозников нашего колхоза. На собрании работников животноводства колхоза «Новая жизнь» телеграмма Хвалюна П. В. заявила:

— В 1941 году я сохранила весь молодняк — 21 голову. В текущем году даю обязательство сохранить весь молодняк и приплод на 100 процентов.

Наша ферма имеет все возможности на это. Сено выделено хорошего качества из расчета по 25 центнеров на голову. Корма подвозятся аккуратно. Концентратов общее собрание выделило на дойную корову 8 центнеров и сочных кормов 20 центнеров, а также на мелкий скот. В настоящий момент скот весь хорошей упитанности.

Но у нас есть и недостатки: нехватает теплого помещения. Но правление принимает меры к обеспечению таковыми. План развития животноводства по фермам в 1941 году выполнили по крупному рогатому скоту на 100 процентов, по свиньям — на 175 процентов, по овцам — на 100 процентов.

Наша ферма и в 1942 году не будет иметь ни одного падежа как взрослого скота, так и молодняка.

А. Ракова — зав. фермой.

Агротехника камфарного базилика

(По материалам ВСХВ)

Камфарный базилик выращивают для получения камфарного масла и камфары, из которых вырабатывают натуральную медицинскую камфару. Камфарный базилик сначала выращивают в парниках, а затем уже рассаду переносят в грунт. Посев базилика в парники нужно производить за 35—50 дней до высадки в грунт, рядовым способом с междурядьями 3—4 сантиметра. На одну стандартную раму при температуре в парниках 25—30 градусов надо высеять 6—8 граммов семян I-го класса. При снижении класса семян и температуры в парниках норму высева увеличивают. Во время выращивания рассаду нужно поливать подогретой водой до 30—40 градусов, что ускоряет появление всхожести. Без полива подогретой водой всходы появляются на 10—15 день, а при поливке — на 3-й день после посева. Для ускорения роста в парниках желательнее проводить подкормку птичьим пометом.

Парники, где температура снижается, на ночь покрываются матами, днем же маты снимаются во избежание вытягивания рассады. Температура в 35—40 градусов уже вредно сказывается на рассаде базилика, поэтому в первые дни посева парники нужно проветривать по несколько минут,

путем поднятия рам с подветренной стороны. Когда рассада становится более взрослой нужно проводить более длительное проветривание. В теплую погоду рамы держать открытыми до захода солнца во избежание ожогов. Уплотненную почву в парниках следует рыхлить.

Под плантацию для базилика в поле выделяется плодородный участок вблизи водоемов. Высаживается рассада в грунт, когда минуют весенние заморозки, при высоте 12—15 сантиметров, в конце мая или в начале июня, с площадью питания: между рядами 40 сантиметров, в ряду 20 сантиметров. При чем посадку нужно проводить по утрам с 5 до 10 часов и с 3 часов вечера до захода солнца.

Во время посадки лунки хорошо поливают водой, а после высадки рассады лунки присыпают сухой землей во избежание образования корки. Корни рассады при посадке нужно хорошо расправлять. После посадки нужно проводить проверку плантации, в местах, где растения не принялись произвести подсадку. В течение лета нужно проводить тщательную прополку и рыхление междурядий.

А. Токарева — научный сотрудник оперного пункта имени Барышева.

За честный труд получают приличную оплату

Труд — говорил товарищ Сталин, — в нашей стране является делом чести, доблести и геройства. Быть героем колхозных полей каждый из нас стремится, тем более в дни великой отечественной войны. Немало можно встретить колхозников в нашем колхозе «Кзыл Юлдус», выработавших в 1941 сельхозхозяйственном году более 1000 трудовых. Сейчас каждый хорошо знает, что упорный, самоотверженный труд — путь к зажиточной жизни, неоценимая помощь бойцам Красной Армии в разгроме немецко-фашистских армий.

Многие колхозники Ишеевского колхоза «Кзыл Юлдус» в 1941 году самоотверженно трудились на колхозных полях.

Так, например, семья колхозника Мифтахова Садыка в прошлом году заработала 1948 трудовых. Несмотря на свою старость — 80-летний старик Садык бабай — один только выработал 530 трудовых и вместе с семьей он получил 4928 килограммов хлеба. Другой пример, 75-летний Тажетдин бабай Нурмухаметов один выработал 529 трудовых, а вместе с семьей он выработал 1073 трудовых, получает 2712 килограммов

хлеба; 70-летний Бедертдин выработал 582 трудовых, а с семьей выработал 1186 трудовых. Наряду со стариками в колхозе немало работала и молодежь. 16-летняя Хадича Жафярова, например, выработала 336 трудовых, она получает 850 килограммов хлеба.

Семья Закерова М. выработала 1828 трудовых, она получает 4622 килограмма хлеба. Семья Хасретдинова Садертдина и Ушакова Арибжанова выработали по 1240 трудовых. На свои трудовые они получают по 3124 килограмма хлеба. Исламов Ихсан со всеми членами семьи выработал 1272 трудовых, получает хлеба 3218 килограммов.

Подобных фактов можно привести очень много. Но и эти факты показывают насколько наши колхозники честно и добросовестно трудятся на колхозных полях. Их честный труд сейчас оплачивается с лихвой. Эти колхозники честным, кропотливым трудом зарабатывают много хлеба, строят они свое хозяйство культурно, живут зажиточно, ни в чем не нуждаются.

Ш. Арибжанов — секретарь комсомольской организации ВЛКСМ.

Обеспечить условия работы

Сосновка Ирудищенское агентство связи, обслуживая несколько населенных пунктов, имеет большой объем работы. Однако, несмотря на это, в течение ряда лет агентство вынуждено проводить всю свою работу в общем помещении сельсовета, что создает большие трудности и не дает гарантии соблюдения тайны при опера-

циях по сберкассе, Заведующий районной конторы связи Дроздов совершенно никаких мер к подысканию изолированного помещения не принимает. И Чиканин.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. К.» Тар 300 экз. МЦ — 7212

Навести большевистский порядок в животноводстве

В колхозе «3-й решающий», Долгопольского сельсовета, очень плохо относятся к животноводству. МТФ находится в плохом состоянии. Крупный рогатый скот стоит как на холме: в хлебах навоз не вычищают. Кормушки у коров стоят на полметра ниже пола. Коровы встают на колени и достают корм. В таком виде могут коровы удавиться. Был факт, — 25 января одна корова упала в кормушку и умерла. А доярка Шмелева М. не доглядела и наложила на эту корову сена.

Работники животноводства с фермы бегут: сегодня одна доярка, завтра другая. Часто бывают случаи, когда скот стоит целые сутки голодный и

непоенный по целым неделям. Особенно это было тогда, когда была зав. МТФ Дрожжина Из-за этого тоже несколько голов пало.

Кроме того, скот заражен лишаем, никто его здесь не лечит. Местный ветсанитар Максимов с работы ушел. Из района ветврача не требуют.

Корм в колхозе расходуется нерационально. За два—три дня скормили целый породачный омет.

Целую обетонную дорожку в колхозе и с конским пометом. Лошади тоже стоят как на горе и сводят их как с кургана. Лошадей не чистят. Многие из них ниже средней упитанности. За лошадей никто не отвечает, потому что старшего конюха

нет. Это дело поручено зав. МТФ Лебедеву, которому в пору сравниться с МТФ.

Правление колхоза, видя эти безобразия, не принимает никаких усилий для устранения всех недостатков, а наоборот, хладнокровно, примиренчески созерцает на все эти безобразия.

Завхоз Шабалкин объясняет это тем, что «очень холодно выкидывать навоз из хлева». Кроме того на эту работу никто не идет.

Правлению колхоза пора ликвидировать свою беспомощность в этой области и по-большевистски взяться за наведение образцового порядка в области животноводства.

П. Кутьина

Мы правнуки русской земли

С коварностью тигра и с алчностью львиной
Порода тевтонцев не раз
Внезапно кидалась поганой лавиной
На мирных строителей — нас.
Как в бывшее время напали и ныне
На мир наших сел, городов.
Им нужны и ныне рабы и рабыни
Как в прошлые восемь веков.
Но нет! Не на тех нападают гадюки,
Чтоб мы отстоять не смогли.
Мы — правое дело, мы Ленина внуки,

Мы — правнуки русской земли.
И что ж, и теперь, как бывало, разбились
О русскую мощь головой.
Залитые кровью, как волки, завьли,
Как прадед их Фридрих второй.
Так помните, помните гады Берлина,
Что вас ожидает потом.
Ключи от Берлина храним мы до ныне,
И ваше гнездо отопрем.

Ф. И. ЛОСОВ.

с. Шишкостердь.